

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جہڑیل نمبر ۵۲۵۴

روزنامہ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر
روشن دین عزیز

قیمت
۱۱ روپے

جلد ۱۲

۲۸۸ نمبر

۱۱ فروری ۱۹۶۴ء

۱۲ شوال ۱۴۰۴ھ

۱۱ فروری ۱۹۶۴ء

۲۸۸ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۱۰ یوہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ بجے صبح

کل دن پھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے۔

اجاب جہانت حضور کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعائیں جاری رکھیں

اخبرنا احمدیہ

۱۰ یوہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ بجے صبح
میں بعض مشکلات درپیش ہیں۔ تمام اجاب
بزرگان سے درخواست ہے کہ وہ بذریعہ
دعا ہماری امداد فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے
فضل و کرم سے ان کو دور کر دے۔ اور
ہماری کوششوں کو کامیاب کرے۔ آمین۔
دعوت میں رہیں

۱۰ یوہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ بجے صبح
آخر تاخیر دو ان ماہوں میں طبی معائنے کرنے
کے بعد ۱۰ یوہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ بجے صبح
اپنے لیے کی نسبت بعضہ نقلے کافی اتنا
ہے تاہم اچھی علاج جاری ہے۔ اجاب
شفائے کامل و جہل کے لئے دعائیں جاری
رکھیں۔

۱۰ یوہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ بجے صبح
عجلت سے انصار اللہ کا مالی سال ۱۴۰۴
کو ختم ہونا ہے۔ اس سلسلے سے پہلے مالی
حوالہ کے تمام چندہ جات مرکز میں پہنچ
جانے ضروری ہیں۔ انصار اللہ جہانگیر
فرمانگاہ امر کو یاد رکھیں اور تمام چندہ جات
ملازمین ادا کریں۔ ۳۱ دسمبر سے پہلے
پہلے چندہ جات کی رقم مرکز میں پہنچ
سکیں۔ (قائد اہل انصار اللہ امر کو)

۱۰ یوہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۳ بجے صبح
مخبر عالمی عدالت مورخہ ۱۱ یوہ ۱۰ دسمبر
بوقت سو چار بجے شام جامعہ امجدیہ ہال
میں
"مخبر عالمی عدالت مورخہ ۱۱ یوہ ۱۰ دسمبر
میں مشکلات
کے عنوان پر خطاب فرمائیں گے۔ اجاب سے
شکوہ کی درخواست ہے۔
(ذات الرضیٰ العجیبۃ العلیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ ہی ہے جو انسان اور جن میں دُوری اور تفرقہ ڈالتا ہے جو اس سے بچ گیا اس نے خدا تعالیٰ کی گود میں پناہ لی

”مومن جو بات پتے یقین سے کہے وہ ضرور موثر ہوتی ہے کیونکہ مومن کا مہر قلب اسرار الہی کا تزئینہ ہے جو کچھ اس پاک لوح انسانی پر منقش ہوتا ہے وہ آئینہ خدا نما ہے۔ مگر انسان جب ضعف بشریت کے سہو و گناہ کر بیٹھتا ہے اور پھر ذرہ بھی اس کی پرواہ نہیں کرتا تو دل پر سیاہ رنگ بیٹھ جاتا ہے اور رفتہ رفتہ قلب انسانی کہ نشیمن الہی سے گداز اور شقاوت تھا سخت اور سیاہ ہونا جاتا ہے۔ مگر جو الہی انسان اپنی مرض قلب کو معلوم کر کے اس کی اصلاح کے درپے ہوتا ہے اور شب و روز نمازیں دعائیں استغفار و زاری و قنن جاری رکھتا ہے اور اس کی دعائیں انہماک کو پہنچتی ہیں تو تجلیات الہیہ اپنے فضل کے پانی سے اس ناپاک کو دھو ڈالتی ہیں اور انسان بشر طیکہ ثابت قدم رہے ایک قلب یک نیتی زندگی کا جامہ پہن لیتا ہے گویا کہ اس کا تولد نیا ہوتا ہے۔“

دو زبردست لشکر میں جن کے درمیان انسان چلتا ہے ایک لشکر جن کا دوسرا شیطان کا۔ اگر لشکر جن کی طرف جھک جائے اور اس سے مدد طلب کرے تو اسے حکم الہی ملدے دی جاتی ہے اور اگر شیطان کی طرف رجوع کیا تو گنہگار اور مصیبتوں میں مبتلا ہو جائے۔ پس انسان کو چاہیے کہ گناہ کی زہریلی ہوا سے بچنے کیلئے جن کی حفاظت میں ہو جائے وہ چیز جو انسان اور جن میں دُوری اور تفرقہ ڈالتی ہے وہ فقط گناہ ہی ہے جو اس سے بچ گیا اس نے خدا تعالیٰ کی گود میں پناہ لی۔ دراصل گناہ سے بچنے کیلئے وہی طریق ہیں اول یہ کہ انسان خود کو کوشش کرے دوسرے اللہ تعالیٰ سے جو زبردست مالک قادر ہے انتقامت طلب کرے یہاں تک کہ اسے پاک زندگی میسر آئے اور یہی توحید نفس کہلاتا ہے۔“

روزنامہ الفضل دہرہ
مورخہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۷ء

قرآن و سنت کی صحیح تعبیر کون کر سکتا ہے

(سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل مورخہ ۱۱/۱۲)

میں کہ اوپر کی بات میں فصل مقررے
تسلیم کی ہے صحیح تعبیر تو اللہ تعالیٰ کا نبی ہی
کر سکتا ہے۔ اگر صحیح تعبیر اللہ تعالیٰ کا نبی
ہی کر سکتا ہے تو کیا اللہ تعالیٰ نے ہم کو اندھیرے
میں ٹانگ لٹے کھانے کے لئے چھوڑ دیا ہے
اور گوئی اب بندوبست نہیں کیا جس سے ہمیں
بھلاؤ رہتی ہو حاصل ہو جو مشائخ صہیہ کہ ام
کوحاصل حق؟ اگر اس نے کوئی ایسا بندوبست
تیس کیا تو پھر اللہ تعالیٰ نے ستر ان کریم میں
یہ وعدہ کیوں فرمایا ہے کہ
انما نحن نزلنا الذکر
انما لعلنا یفعلون۔

ہمارا عقیدہ ہے کہ خلافت علیٰ منہاج نبوت
یعنی خلافت راشدہ مسلمانوں میں اس وقت
ملگ قائم رہی جب تک خلفاء و کرام اللہ تعالیٰ کی
راہنمائی حاصل رہی۔ اور جب یہ رہنمائی حاصل
نہ رہی تو خلافت بادشاہی میں تبدیل ہو گئی
اور مسلمانوں کی حکومت محض دنیوی حکومت
بن کر رہ گئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے ایسے
لوگوں کے ہاتھ میں اپنے دین کی اشاعت
اور اجراء کا کام سپرد کر دیا جو اس نے
حدیث مجددین کے وعدہ کے مطابق مبعوث
فرمائے۔ اگرچہ مسلمان بادشاہ اکثر اسلام
کے پابند رہے مگر ان میں سوا عین فیلسوفین
علیاء اور غزالیہ خلیفہ راشد کوئی نہیں ہوا۔ اگر
مسلمان بادشاہ اور علماء اور عوام مجددین
کے ترویج فرماتے اور قرآن و سنت کی تعبیر
جو مجددین کرتے رہے اس کو آخری تعبیر
تسلیم کرتے رہتے تو نہ تو مسلمانوں میں فرقہ پرستی
سرمٹتی اور نہ حکمرانی منشا رہی۔ تاہم
محمد دین اسلام کی صحیح تعبیر اپنے اپنے وقت
کے لحاظ سے کرتے رہے اور اس طرح
اسلام صحیح و سلامت ہم تک پہنچ گیا ہے۔
مسلمانوں کی حکومتیں بنتی رہیں اور بگڑتی
رہیں مگر چونکہ مجددین سے استغناء وہ نہیں
کیا جاتا رہا اس لئے وہ اسلام کے اصولوں
سے ہٹتی رہیں۔ جب مسلمانوں کے ہاتھ سے
حکومتیں نکل گئیں تو مسلمان سخت ہمدرد ہو گئے
حکومتوں کے مصلحتوں سے اسلام کو کوئی تعلق
نہیں رہا۔ آج کا مسلمان اس دور سے
پرکھتا ہے وہی دور ہے کہ آج مغربی تہذیب

اور مغربی جمہوریت وغیرہ ان کو خوشگوار نظر
آئے ہیں اور جو دوسرے مصلحتیں مسلمانوں
کی فلاح چاہتے ہیں وہ کبھی قاضی نظام کبھی
کلیاتی نظام اور کبھی جمہوریت کا نعرہ لگاتے
لگتے ہیں۔ اور اس وقت تک ہوتا رہا ہے
جب تک تمام مسلمان متحد و متفق اور اس کے خلفاء
کو نہیں بھیجے ہیں گے اور ان کو حکم و عدلی تسلیم
نہیں کریں گے۔
دوسرے غفلتوں میں صحیح اسلامی حکومت
صرف اسی وقت قائم ہو سکتی ہے جب آخری
انقلابی ایام وقت کو تسلیم کیا جائے جو شور و
کے اصول پر پیش آئے۔ مسلمانوں کو قرآن و سنت
کی روشنی میں وقت کے تقاضوں کے مطابق
حل کرے۔ اس طرح نہ صرف علماء کی ذمہ داری
مطلوبہ ہے بلکہ مختلف اسلامی حکومتوں میں
صحیح اسلامی انجمنی پیدا ہو سکتا ہے۔ ہمارا
عقیدہ ہے کہ جلد یا بدیر ضرور ایسا ہو گا
اور دنیا کے رجحانات ظاہر کر رہے ہیں کہ ایسا
وقت آنے والا ہے جب دنیا کی تمام اقوام اور
ممالک اسلام کے جھنڈے کے نیچے جمع ہو جائیں گے
خود ختم ہونے والے خواہتے ہیں
ہوں تجدید و احیائے دین نہیں کر سکتے وہ
حالات سے منتر ہو کر کہیں کے کہیں نکل جائے
بیرون چنانچہ بیابان ہم مودودی صاحب کی مثال
پیش کرتے ہیں۔ آج کل اس بات کا چرچا
بڑھے زور و شور سے ہو رہا ہے کہ مودودی
صاحب مصلحت و وقت کے مطابق تشریح کو بدل
لیتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مودودی صاحب
کی تحریک کی بنیاد ہی تغیر و تبدیلی اسلام پر ہے
ایک مثال ملاحظہ ہو۔ اپنی تصنیف جہاد فی الاسلام
میں فرماتے ہیں:-
"اس کے بعد پھر اپنی بدعتوں کے تعلق
سند یا:-
لا یقربون فی مومنین الا ذلالتہ
ذالذک ہم المعتمدون فان تابوا
واقاموا الصلوٰۃ واتوا زکوٰۃ فاخوافکم
فی السجون و نفضت الایات لفتور
یصلون وان نکفوا ایما ہم من
بعد عہد ہم و طعنوا فی دینکم فقتلوا
انتم الذکراکم لایمانکم لکم
لعنہم یتشہون الا تقاضوا ثمنہم

تکفوا ایما ہم وھتوا یا خسراج
ان رسول وھم بدو کم اول مرقہ
انکفونھم فاللہ احق ان تکفوا
ان کنتم مومنین فاتلوھم بعد ہجرت
اللہ بایدیکم و یخزھم و ینصرکم
علیھم و یشف صدور قہر قہر مومنین
(سورہ توبہ ۲۴)
وہ کسی مومن کے ساتھ قرابت یا عہد یا قہر
کا لحاظ نہیں کرتے اور وہی ہیں جو زیادتی کرتے
ہیں پس اگر وہ توبہ کریں، نماز ادا کریں اور
زکوٰۃ دیں تو تم سے دینی بھائی ہیں۔ اور یہ اپنی
ہم کھول کر بیان کرتے ہیں ان لوگوں کے لئے
جو کچھ سمجھ بوجھ رکھتے ہیں۔ لیکن اگر وہ عہد
کرنے کے بعد اپنی قسموں کو توڑ دیں اور تمہارے
دین پر حملے کریں تو تمہارے لبروں کے ساتھ
جنگ کر دو گے۔ (اس کے بعد معلوم ہو گیا کہ
ان کی قسم کا کچھ اعتبار نہیں، شاید کہ وہ اپنی
حرکات سے باز نہیں آئیں۔ کیا تم ایسے لوگوں سے
جنگ نہ کرو گے جنہوں نے اپنی قسموں کو توڑ دیا
اور رسول کو نکال دینے پھیل گئے اور انہوں
نے ہی اول مرتبہ تم پر پیش قدمی کی؟ کیا تم اس
ڈرتے ہو؟ حالانکہ اللہ اس کا زیادہ مقتدر ہے کہ
اس سے ڈرو بشرطیکہ تم ایماندار ہو ان سے تہذیب
جنگ کرو۔ اللہ انہیں تمہارے ہاتھوں سے ذرا
دے گا اور انہیں رسوا کرے گا اور تم کو ان پر نصرت
بخشے گا اور مومنوں کے قلوب کو شفا بخشنے لگے۔
ان تمام آیات اور ان کی تشریح پر
غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ:-
۱۔ جو لوگ مسلمانوں سے ہجرت کر کے توڑ دیں
ان سے جنگ کرنی چاہئے۔ اس حکم میں وہ کفار بھی
آجاتے ہیں جو مسلمانوں سے اطاعت کا معاہدہ
کر کے پھر حکومت اسلام کے خلاف بغاوت کریں۔
۲۔ جن سے معاہدہ تو ہو مگر ان کا رویہ
دہشت گردانہ و مماندنہ ہو کہ اسلام اور مسلمانوں کو
ہر وقت ان سے نقصان پہنچنے کا اندیشہ لگ رہے
تو انہیں علی الاعلان فریضہ معاہدہ کا کوشش دینا
چاہئے اور اس کے بعد ان کی دشمنی کا منہ توڑ جواب
دینا چاہئے۔
۳۔ جو لوگ بار بار بدعتی و فاسق و فاجر
کریں اور جن کے عہد و پیمانے کا کوئی اعتبار نہ
رہے اور مسلمانوں کو نقصان پہنچانے میں اپنی
دراں نیت کے کسی ایسے کام کا لہذا نہ رکھیں ان سے
دائمی جنگ کا حکم ہے اور صرف اسی صورت میں
ان کے ساتھ صلح ہو سکتی ہے کہ وہ توبہ کریں،
اور اسلام لے آئیں۔ ورنہ ان کے انڈے
اسلام اور دارالاسلام کو محفوظ رکھنے کے لئے
قتل، گرفتاری، محاصرہ اور ایسی ہی دوسری
جنگی تدابیر اختیار کرنے دینا ضروری ہے۔
(جہاد فی الاسلام ص ۱۰۷ تا ۱۰۸)
پھر ان آیات میں سے ایک مکرر (خان بابا
..... لعنہم یتشہون) عبیرہ کر کے

آپ اپنے رسالہ ارتداد کی مٹا اسلام میں
اس کی تشریح یوں فرماتے ہیں:-
"یہ آیت سورہ توبہ میں ہے جس سے
ہم تازہ ہوئے ہیں وہ یہ ہے کہ اگر
ہم حج کے موقع پر اللہ تعالیٰ کے اعلان
برائت کرنے کا حکم دیا تھا۔ اس اعلان کا
مخالف تھا کہ جو لوگ اب تک خدا اور
اس کے رسول سے لڑتے رہے ہیں اور
ہر طرح کی زیادتیوں اور بدعتوں سے
خدا کے دین کا راستہ روکنے کی کوشش
کرتے رہے ہیں ان کو اب زیادہ سے زیادہ
پہاڑ چینی کی گھنٹ دی جاتی ہے۔ اس
مدت میں وہ اپنے معاملے پر غور کریں۔
اسلام قبول کرنا ہوتو قبول کریں، مخالف
کو دیکھنا نہیں ہے۔ ملک چھوڑ کر نکلنا
چاہیں تو نکل جائیں، مدت مقررہ کے اندر
ان سے تعرض نہ کیا جائے گا۔ اس کے بعد
جو لوگ ایسے رہ جائیں گے جنہوں نے
نہ بدعت قبول کیا ہو اور نہ ملک چھوڑا ہو
ان کی خبر اللہ سے لی جائے گی۔ اس کے بعد
فرمایا گیا کہ اگر وہ صحیحیہ کے اٹلے نماز
زکوٰۃ کے پابند ہو جائیں تو تمہارے دینی بھائی
ہیں لیکن اگر اس کے بعد وہ پھر اپنا عہد
توڑ دیں تو تمہارے لبروں سے جنگ
کی جائے۔ یہاں عہد شکنی سے مراد کسی طرح
بھی سیاسی معاہدات کی خلاف ورزی نہیں
لی جاسکتی بلکہ سیاسی عہد شکنی ہے
اس کے معنی "انتداد اسلام سے پھر جانا"
منعین کر دینا ہے اور اس کے بعد
قضا تلو الا شحۃ المسکون کے معنی
اس کے سوا کچھ نہیں ہو سکتے کہ تحریک
ارتداد کے لبروں سے جنگ کی جائے۔
(ارتداد کی مٹا اسلام میں ص ۱۰۷)
یعنی جب آپ کو ضرورت پڑی کہ
قتل آج کی آیات سے جن سے پہلے اپنے
سیاسی عہد شکنی کے معنی نکالے گئے ارتداد
کے معنی نکال لئے ہیں۔ کیا آپ کے نزدیک
قتل آج کی آیات (نورہ با شہد) مارلی
کا مقبل ہے جس سے جس وقت جو چیز آپ
چاہیں نکال سکتے ہیں۔
اسی قسم کی سینکڑوں مثالیں آپ کو
مودودی صاحب کے ہاں ملیں گی کہ قرآن
سنت کے معنی ان کی وقتی ضرورت کے
مطابق بدلتے رہتے ہیں۔ یہ نتیجہ ہے دوسرے
اسلام کو سیاست کا آلہ کار بنانے کا
جو لوگ ایسا کر رہے ہیں ان کو مودودی
صاحب سے عیسیت حاصل کرنی
چاہئے۔

امریکہ میں جماعت کی جدت کی تبلیغی مساعی

امریکہ کی احمدی جماعتوں کا امیت سالانہ اجتماع - ملک کے طول و عرض سے ۲۰ نمایندگان کی شرکت

گرجاؤں میں تقاریر - پادریوں اور پروفیسروں کو تبلیغ

لٹریچر کی تقسیم - ۵ افراد کا قبولِ اسلام

سہ ماہی رپورٹ از جولائی تا ستمبر ۱۹۶۲ء

مقامی سید جوادی صاحب مبلغ امریکہ مقیم واشنگٹن توسط دکالت تبشیر راہ

حلقہ میں برگ

محرمی عبدالرحمن خان صاحب جنگالی اس حلقہ کے انچارج ہیں۔ آپ اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ عرصہ زیر رپورٹ میں کئی مرد اور عورتیں ہڈوس میں آئیں خاص طور پر قابل ذکر چار احباب ہیں۔ ایک صاحب جو ایک ریسرچ سٹوڈنٹ ہیں تھے پہلے فون پر کال کی پھر جمعہ کے روز مشن ہڈوس میں آئے۔ خطبہ جمعہ سنا۔ نماز پڑھتے ہوئے دیکھا اور نماز کے بعد جماعت احمدیہ کے بارے میں دیکھا گفتگو کرتے رہے۔ ان کو اسامی حمل کی خلافتی مزید مطالعہ کے لئے دی گئی۔

ایک طرح ایک عرب دوست مشر صلاح الاخلاص اپنی میزبان ایک عورت کے ساتھ مشن میں آئے۔ اس دوست نے جموں کی نماز باجماعت ادا کی۔ تبلیغ جمعہ سنا اور بعد میں اسلام اور احمدیت پر گفتگو ہوئی۔ عورت کو انگریزی لٹریچر اور عرب دوست کو انگریزی اور عربی لٹریچر مزید مطالعہ کے لئے دیا گیا۔

ایک دوست رتن سنگھ صاحب جو

پچھلے چار ماہ سے ہم سے خط و کتابت کر رہی ہے۔ اس نے ہمارے انڈیشیا کے مبلغ کو بھی خط لکھا کئی دوسرے افراد کو لٹریچر بذریعہ ڈاک بھیج دیا گیا۔ خاص طور پر قابل بچوں کا ٹیمپ ہے۔ جو لیجن کی طرف سے واشنگٹن کے نزدیک ایک ہفتہ کے لئے منعقد کیا گیا۔ آپ نے ٹیمپ میں شرکت کی۔ تین دن دن گھر سے آئے۔ اجتماع اور اختتامی لیکچر دیتے۔ نماز اور احوال اسلام پر درس دیتے۔ اس دوران میں تبلیغ کا موقع بھی ملا۔ آپ کی ملاقات اس ٹیمپ کی جائداد کے مالک سے ہوئی صاحب خانہ کے ساتھ اس کے اور عزیز بھی موجود تھے۔ ان سب کو اسلام اور احمدیت کا پیغام دیا گیا۔ صاحب خانہ آپ کے اہل خانہ سے بہت خوش ہوئے۔ اس ٹیمپ کے دوران میں آپ نے واشنگٹن کے مختلف حصوں میں پھر لٹریچر تقسیم کیا۔ پاکستان ایسی میں کلینک آف اور کرسٹ سیکرٹری سے ملاقات کی۔ دو ذول احباب سے بھی گفتگو ہوئی۔ اور ان کو لٹریچر دیا گیا۔ یہ میں خط و کتابت کے ذریعہ رابطہ قائم رکھا اور پھر ایک جدید کا باقیہ پیرائل اور مسلم من لائن "بذریعہ ڈاک ان کو بھیجا گیا۔

امریکہ کی حکومت کی طرف سے Bill کشادہ ہوئی ہے۔ کے پاس ہونے پر صدر امریکہ کو مبارکباد کا تار بھیجا گیا۔ صدر امریکہ کی ذاتی نمائندگی کی طرف سے اس تار کا جواب موصول ہوا۔

آپ نے نیا گوین تقسیم سبکدوشی کے اجلاس میں شرکت کی۔ اس اجلاس میں شرکت کے علاوہ تبلیغ کرنے کا موقع بھی ملا۔ آپ Bethal Church کے پادری سے ملے اور احمدیت کے بارے میں اس سے بھی گفتگو ہوئی۔ شکاگو کی پولیس کے ایک افسر سے بھی ملاقات ہوئی۔ اور اسی طرح ایک نیشنل ورکر سے سردری اور اسکے بارہ میں ملاقات

وہ اب لای سٹیٹ سے بڑھ کر قربانی کیے ہیں۔ مقبوضی کی مدت میں بیچر صاحب کی کوششوں سے اس مسجد قذیح میں آج تک بندہ جمع ہو گیا ہے۔ جس کی امید نہیں تھی۔ مسجد کی تعمیر کے لئے ابھی اس سے بہت زیادہ چندے کی ضرورت ہے۔ بیماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صاحب کو کوششوں کو پوری طرح باآرا در کرے۔ اور ان کو اپنی اس جہم میں کامیابی بخشنے۔

عرصہ زیر رپورٹ میں ڈین کے معافی اخبار میں ایک خط چھپا جس کے جواب میں بیچر صاحب نے ایڈیٹر کو تین خطوط لکھے جو اخبار میں چھپے۔ اور اخبار کے قارئین کو اسلام اور عیسائیت کی تعلیم میں حوازیہ کرنے کا عہدہ موقوف ملا۔ اسی خط کے سلسلہ میں آپ خط لکھنے والے کے گھر بھی گئے۔ اور لکڑی خانہ سے ملاقات کی۔ ان سے کافی دیر تک تبادلہ خیالات کی۔ ان سب کو اسلام پر مزید معلومات مائل کرنے کے لئے لٹریچر دیا۔

ایک پادری صاحب ڈین جن میں مشرف لئے، اسلام پر لیکچر سنا۔ اور کچھ کتابتیں معلومات کے لئے لے گئے۔ شرح تدریج میں ان کا رویہ غلطانہ رہا۔ بہانہ یہ کہ وہ اپنے بچوں کو اسلام کا نام نہ سننے دینے لکھے۔ محراب کتب کے مطالعہ سے ان میں اتنی تسلی پیدا ہوئی کہ ان کو مزید مطالعہ کی خواہش پیدا ہوئی ہے۔ اور پھر صاحب سے ملاقات کرنے کے مزید پتے حاصل کیے ہیں۔ اور دفعہ یکم سے کہ وہ اپنے بچوں کو بھی اسلام پر لٹریچر پڑھائیں گے۔

مقامی جموں کی مسیت میں آپ سے نیا سٹیٹ کے گھروں پر جا کر تبلیغ کی اور لکڑی خانہ میں لٹریچر تقسیم کیا۔ دوران تقسیم میں کئی ایک گھرانوں کے کمینوں سے اسلام اور عیسائیت پر گفتگو ہوئی۔ جس کے نتیجے میں بعض احباب نے مسجد میں آکر اجلاسات میں شرکت کی۔

Ageloua Wilmere کے چار مبلغ مشن ہڈوس میں آئے۔ پہلے تو بیچر صاحب ان کی باتیں سنتے رہے پھر بعد میں جب آپ ان کے جواب دینے لگے تو مبلغ بہت حیران ہوئے کہ وہ آئے تو کسی اور مفہم کے لئے تھے۔ پھر ان ان کو تبلیغ شروع ہوئی۔ جب بیچر صاحب کے سوالات کے جوابات ان سے نہ بن سکے۔ تو کہنے لگے کہ ان کو امید نہیں تھی کہ ان پر اس قسم کی سختی مفہم ہوگا۔ اور ایسے ال ان سے کہے جائیں گے۔ لہذا وہ یوں ہو کر چلے گئے۔

ڈاکٹر عزیز امیر صاحب کا ونگٹن کلینک میں

ڈین کلینک Bethal Church کے پادری کو لٹریچر دیا گیا۔ عرصہ زیر رپورٹ میں امریکہ مشن کے سالانہ جلسے میں شرکت کی۔ اس جلسے کے اختتام کے لئے مشنوں کو دو گھنٹہ تیار کر کے بھجوانے میں جلسہ میں اس سال کئی ایسے دست تیار ہوئے جو پہلے کسی جلسہ میں نہیں آئے تھے۔ باوجود بیماری کے آپ نے تین لیکچر دیئے۔ ایک سڈن آوار کے اجلاس کے بعد آپ مشن سے باقاعدہ لٹریچر کے لئے گئے۔ آپ دو گھنٹہ کے ساتھ کئی آدمیوں کو لے اور ان کو لٹریچر دیا۔ ایک تیسرے چرچ میں گئے۔ وہاں ان کی عبارت ہو رہی تھی۔ آپ اندر گئے عبادت کے بعد تبلیغ سے آپ کو اخبار خیال کا موقع دیا۔ آپ نے صاحبین کے سامنے آدھ گھنٹہ تک تقریر کی۔ توجیہ ادا حضرت مسیح علیہ السلام کے بارے میں اپنے عقائد پیش کئے۔ اور بائبل کی چٹکوتی کے مطابق حضرت مسیح کی وہ بارہ آمد کا ذکر کیا جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود میں پوری ہوئی۔ تقریر کے اختتام پر بیٹب اور سیکرٹری دو ذول نے آپ کا تمہید ادا کیا۔ احمدی گزٹ کے مد اشور تیار کئے۔ جن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لفظی اور خطبات کا ترجمہ کر کے چھاپے۔

ڈین سرکل

اس حلقے کے انچارج عبدالحق صاحب ہیں۔ جب سے آپ ڈین میں مقیم ہیں آپ نے ڈین مسجود کی تعمیر کے لئے دو میز جمع کرنے کی جہم شروع کی ہوئی ہے۔ آپ کی کوششیں مذائقہ کے فضل کے ساتھ تدریجاً باآرا در ہو رہی ہیں۔ اس روپے کی فراہمی کے لئے بیچر صاحب نے مقامی مشن میں ایک نئی لوح قربانی کی پیماسا کر دی ہے۔ اور سالانہ سال سے جن ڈوڈل نے کوئی رقم اس مشن میں خرچ نہیں کی تھی

اب لندن چلے گئے ہیں کہ سقہ آپ نے ایک تبلیغی دورے کا پروگرام بنایا۔ ڈاکٹر صاحب کے پاس کارٹھی چنانچہ آپ دونوں لندن چلے گئے جہاں پر سہ ماہی ایک احمدی مسلمان بن گئے ہیں۔ سارے گھر میں وہ اکیلے ہی مسلمان ہیں اور باوجود سخت مخالفت اور کڑی تنقید کے وہ اب تک نہایت اخلاص سے اسلام پر قائم ہیں۔ میجر صاحب نے اس کے والدین کو تبلیغ کی جوہت متاثر ہوئے۔ پھر اس میں کہا کہ باہر گھر سے ہو کر اونچی آواز میں آواز دو۔ چنانچہ میجر صاحب نے ان میں گھر سے ہو کر آواز دیا اور ڈاکٹر عزیز احمد صاحب اس کا ساتھ ساتھ ترجمہ کر کے بہن کے والدین کو سمجھاتے رہے۔ بعد میں باجماعت نماز پڑھی، اس سے گھر کے اندر بہت متاثر ہوئے اور بہادر کا بہن کے والدین کے گلے مل کر میجر صاحب سے توجہنی کا اظہار کیا۔ ان کو مزید لٹریچر دیا گیا۔ یہی بنی میجر صاحب اور ڈاکٹر صاحب کو اس شخص میں دوسرے عزیزوں اور واقف کاروں سے ملانے کے لیے جہاں پر آپ کی ملاقات ایک فیملی سے ہوئی۔ دونوں میاں بوجی پچھڑے۔ ان کے ساتھ بھی اسلام پر گفتگو ہوئی اور مزید ملانے کے لئے لٹریچر دیا گیا۔

کے جوابات دئے جس سے سارا گروپ بہت محفوظ ہوا۔ بیسائی راہبوں کی ایک *Primate* ہے۔ میجر صاحب اور ڈاکٹر صاحب کی ملاقات یہاں پر بعض راہبوں سے ہوئی۔ ان راہبوں کے ساتھ کئی گفتگوں تک بحث ہوئی، خاص طور پر حضرت مسیح موعودؑ کی الوہیت اور مسیحیت پر۔ ایک راہب سے میجر صاحب نے سوال کیا کہ کیا اس کو تثلیث کی سمجھ آتی ہے تو اس نے صاف انکار کر دیا کہ اس کو ایسا تشبیہ کی سمجھ نہیں آسکی اور کہا کہ یہ ایک از ہے۔ شاید اس میں خدا کی ایسی ہی مشابہت ہو۔ اس جگہ آپ کی ملاقات پادری ایم گریگوری سے ہوئی جو دراصل ایک انجیئر تھے مگر دس گیارہ سال پہلے راہب بن گئے۔ اور اب اپنا وقت تحریر اور عبادت میں گزارتے ہیں۔

دوران گفتگو میجر صاحب نے اس دوست سے سوال کیا کہ اس قسم کی راہبانہ زندگی اختیار کرنے کے بعد کیا اس پر خدا کی طرف سے کوئی روحانی امور کا انکشاف ہوا ہے۔ یا اس کو کوئی ایسی توفیق یا روایا آتی ہے تو راہب کی آنکھوں میں آنسو آگئے اور کہا

”*Yes I have had some spiritual experiences*“ اس کے بعد میجر صاحب نے اسلام کے زندہ خدا اور حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے دعوے اور احمدیت کی تعلیم سے اس کو آگاہ کیا جو وہ بڑے غور سے سمجھتا رہا۔ اس کو مزید مطالعہ کے لئے لٹریچر دیا گیا اسی راہب خانے میں کئی ایک دوسرے راہبوں سے بھی ملاقات ہوئی جن کو تبلیغ کی گئی اور لٹریچر دیا گیا۔ وہاں سے چلنے کے بعد آپ ریاست ٹینیسی میں سے گزریے اور راستے میں کئی ایک احباب میں لٹریچر تعلیم کیا۔ پھر آپ نے

ایک پادری صاحب نے ایک درس گاہ کی سیر کروائی اور بعد میں مسیحیت کی تبلیغ شروع کر دی۔ اس گفتگو کے دوران میجر صاحب نے بائبل کی بعض پینٹکسٹوں کی تشریح اس رنگ میں کی کہ پادری صاحب حیران ہو کر کہنے لگے کہ ان کو اس سے پہلے اس تشریح کا کبھی علم نہ ہوا اور یوں میجر صاحب نے اس پادری کو اسلام کی تبلیغ بھی کی اور نیا بابت کے عقائد سے اسلام کی تعلیم کا محاذ کھڑے کر کے سمجھا تا جس سے وہ بہت متاثر ہوئے۔

راہبوں میں آپ کئی احباب سے ملے اور ان میں لٹریچر تعلیم کیا۔ اسی جگہ ایک گروپ سے ملاقات ہوئی جس میں نوجوان لڑکے اور لڑکیاں شامل تھے۔ آپ نے ان میں لٹریچر تعلیم کیا اور ان کے سوالات

راہبوں میں آپ کئی احباب سے ملے اور ان میں لٹریچر تعلیم کیا۔ اسی جگہ ایک گروپ سے ملاقات ہوئی جس میں نوجوان لڑکے اور لڑکیاں شامل تھے۔ آپ نے ان میں لٹریچر تعلیم کیا اور ان کے سوالات

کے جوابات دئے جس سے سارا گروپ بہت محفوظ ہوا۔ بیسائی راہبوں کی ایک *Primate* ہے۔ میجر صاحب اور ڈاکٹر صاحب کی ملاقات یہاں پر بعض راہبوں سے ہوئی۔ ان راہبوں کے ساتھ کئی گفتگوں تک بحث ہوئی، خاص طور پر حضرت مسیح موعودؑ کی الوہیت اور مسیحیت پر۔ ایک راہب سے میجر صاحب نے سوال کیا کہ کیا اس کو تثلیث کی سمجھ آتی ہے تو اس نے صاف انکار کر دیا کہ اس کو ایسا تشبیہ کی سمجھ نہیں آسکی اور کہا کہ یہ ایک از ہے۔ شاید اس میں خدا کی ایسی ہی مشابہت ہو۔ اس جگہ آپ کی ملاقات پادری ایم گریگوری سے ہوئی جو دراصل ایک انجیئر تھے مگر دس گیارہ سال پہلے راہب بن گئے۔ اور اب اپنا وقت تحریر اور عبادت میں گزارتے ہیں۔

لٹریچر دیا گیا۔ میجر صاحب اور ڈاکٹر عزیز احمد صاحب لندن کے لئے بٹھائے گئے۔ ہوائی جہاز روانہ ہوئے اور میجر صاحب کو سٹوٹن تشریف لے گئے۔ مکرم ڈاکٹر عزیز احمد صاحب نہایت محنت اور دینار نوجوان ہیں۔ امریکہ میں چند سال کے قیام کے دوران آپ دلی کھول کر مالی مندرجہ ذیل کرتے رہے اور تبلیغ کا اتنا شوق تھا کہ تعلیم یافتہ طبقے میں خود لٹریچر تقسیم کرتے رہے اور کتب خریدتے رہے کہ غیر مسلم کو ملانے کے لئے محنت دیتے رہے۔ سینکڑوں ڈاکٹر لٹریچر خرید کر اپنے صحت تقسیم کیا۔ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ اور اپنے مقاصد

ہیں ان کو کامیاب کرے۔ آمین۔ آخسر ہی ہم تاریخیں کرام سے دوبارہ درخواست دعا کرتے ہیں کہ منزل بڑی کوشش سے۔ ہمارا راستہ دشوار گزار ہے۔ آپ درود دل سے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ اس ملک کے لوگوں کے دلوں کو اسلام کی خاطر کھول دے اور وہ جلد از جلد توحہ درود اسلام کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں۔ سید جواد علی۔

آرہا ہے اس طرف احرار یورپ کا مزاج نبض چیر چلنے لگی مردوں کی ناگہانہ زندہ وار (دوربین)

محترم مولیٰ عبدالحق صاحب کی نرسہ پر خاک کھردی گئی

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

۱۲ ستمبر۔ مبلغ گیمیا مکرم مولیٰ غلام احمد صاحب آت بدولہی کے والد حضرت مولیٰ عبدالحق صاحب کی خوش کل مورثہ ۹ دسمبر کو مقبرہ ہشتنگی کے قطعہ خاص میں سپرد خاک کر دی گئی۔ آپ نے مورثہ ۲ دسمبر کو اپنے وطن بدولہی میں پندرہ سالہ فاق پائی تھی۔ آپ کا جنازہ مورثہ ۲ دسمبر کو پوربھو امپھوئیں کا رہنے شہ بدولہی سے روانہ ہوا۔ اگلے روز مورثہ ۹ دسمبر کو ۹ بجے صبح سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوہریرہؓ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت نماز جنازہ محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے پڑھائی جس میں خاندان حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے شہداء صدر امین احمدیہ اور شریک جدید کے نظروں کے علاوہ صاحبان کارکنان اور دیگر اہل راہ کثیر تعداد میں شرکت ہوئی۔ بعد ازاں جنازہ ہشتنگی مقبرہ لے جا کر خوش کو قطعہ خاص میں سپرد خاک کیا گیا قبر تیار ہونے پر دعا محترم مولانا شمس صاحب نے پڑھی۔

حضرت مولیٰ صاحب مرحوم ۱۸۹۲ء میں بیعت کر کے سلسلہ غالبہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ آپ جو عفت احمدیہ بدولہی کے سابقوں الاوتون میں سے تھے۔ آپ کے ذریعہ بیعت سی سعید رہے جن میں داخل سلسلہ ہوئے۔ ابتدائی زمانہ میں ہی جبکہ بدولہی میں صرف سات یا آٹھ احمدی احباب تھے آپ نے اپنے خرچ پر اتنی بڑی مسجد تعمیر کرائی کہ اس میں ایک وقت چھ سات سو آدمی نماز ادا کر سکتے ہیں۔ آپ بہت تہان نواز فرما کر مزاج اور ضیق انسان تھے تبلیغ کے علاوہ مالی قربانیوں میں بھی پیش پیش رہے۔

اللہ تعالیٰ سزا آپ کو چھوڑے اور دو بیٹیاں عطا فرمائیں۔ آپ نے اپنے بعد اولاد کی بے نشستی دیکھی، آپ کے بیٹوں بیٹیوں، پوتے پوتیوں، نواسے نواسیوں، پڑپوتے پڑپوتیوں اور پڑنواسوں اور پڑنواسیوں وغیرہ کی تعداد بظہن اللہ تعالیٰ یکھد کے قریب ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں بند فرمائے اور جہنم پیمانگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے ہوئے دین و دنیا میں ان کا ہر طرف حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

یوم والدین

وہ مومس جہاں اطفال الاحمدیہ کی تنظیم قائم ہے انہیں چاہیے کہ اپنے ہاں یوم والدین منانے کا التزام کریں اور یورپی تہذیب کے ساتھ جھلنے منعقد کرانے کا اہتمام کریں۔ ان مومس میں تمام اطفال اور ان کے والدین کو شامل کیا جائے۔ اور انہیں ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی جائے۔ ہر مجلس ماہ دسمبر میں جہاں لاد سے قبل ایک یا دو والدین ضرور مقرر ہوتے۔

(حکومت اطفال الاحمدیہ صدر کراچیہ رپن)

نقشہ فرودگاہ مہمانان کرام جلسہ لائے ۱۹۶۳ء

جلسہ لائے کے موقع پر جماعتیں مندرجہ ذیل نشستوں کے مطابق قیام فرمائیں گے۔ جدید لڑائی جماعت کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ احباب جماعت کو ان کی رہائش گاہوں کی تکمیل اور اصلاح کریں۔ اور احباب جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس نقشہ کے مطابق قیام فرمائیں۔

لائے پوریشن - راولپنڈی شہر و ضلع - کراچی ڈویژن - کونٹریٹ ڈویژن - ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن - سرگودھا شہر و ضلع - مشرقی پاکستان - قادیان و بھارت پشاور ڈویژن کی جماعتوں کی قیام گاہوں میں اسالیب تبدیلی کی گئی ہے۔ یہ جماعتیں تبدیلی کو خاص طور پر لوٹ کریں۔

نمبر شمار	نام قیام گاہ	نام جماعت
۱ -	جامعہ احمدیہ (نئی عمارت)	صحنہ شہر و ضلع - ڈیرہ غازی خان شہر و ضلع - لائے پوریشن - شیخوپورہ شہر و ضلع - لائے پوریشن -
۲ -	دوسرے سہل جامعہ احمدیہ (پران عمارت)	غوث - لائے پوریشن جامعہ احمدیہ کی عمارتیں ہوگی۔ لائے پوریشن و ضلع - کین پوریشن و ضلع - بہاولپور ڈویژن - اڈالاہ کشمیر -
۳ -	تعلیم الاسلام کالج	گوجرانولہ شہر و ضلع - کراچی ڈویژن - کونٹریٹ ڈویژن - ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن -
۴ -	فضیل عمر پوسٹل تعلیم الاسلام کالج	منگلی شہر و ضلع - ملتان شہر و ضلع - جبلم شہر و ضلع - چیر پور ڈویژن - حیدرآباد ڈویژن - گجرات شہر و ضلع - سیالکوٹ شہر و ضلع -
۵ -	تعلیم الاسلام ہائی سکول	سرگودھا شہر و ضلع - راولپنڈی شہر و ضلع - قادیان و بھارت - مشرقی پاکستان
۶ -	ہائی تعلیم الاسلام ہائی سکول	پشاور ڈویژن -
۷ -	بورڈنگ ہاؤس تعلیم الاسلام ہائی سکول	ملنگر گڑھ شہر و ضلع - میانوالی شہر و ضلع -
۸ -	دارالصفیات عمارت جدیدہ ذبحر محمود	
۹ -	دفتر توقف جدید	
۱۰ -	دفتر انصار اللہ مرکزیہ	
۱۱ -	دارالرحمت وسطی پرائمری سکول	مظفر گڑھ شہر و ضلع - میانوالی شہر و ضلع -
	نوٹس :-	مستورات کا قیام مندرجہ ذیل ادارہ جات میں ہوگا۔
		۱۱) دفتر ذوالحجۃ امام اللہ مرکزیہ - (۱۱۱ جامعہ نصرت فاروقین ۲، نصرت ٹرانا ہائی سکول دنا ظہر مکانات، جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء)

جلسہ لائے کے موقع پر ایک اہم معلوماتی اجلاس

جلسہ سالانہ مبارک ایام میں مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ء روز اتوار - یوٹ پوائنٹ پہلے شب الجمعية العلمیة البانیة الاحمدیة کے زیر اہتمام سید مبارک میں ایک اہم معلوماتی اجلاس منعقد ہوگا۔ جس میں علی اور غیر علی طلباء جامعہ احمدیہ کے علاوہ محکمہ نور محمد صاحب نسیم سیفی سابق رئیس التبلیغ ٹائیپریا مغزہ افریقہ - افریقہ میں تبلیغ احمدیت اور محکمہ مولانا دوست محمد صاحب شاہ "تحریک احمدیت اور اسکے نقاد" کے عقائد پر اپنے پیش قیمت خیالات کا اظہار فرمائیں گے۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس اجلاس میں شرکت فرما کر استفادہ ہوں گے۔

دعوت التبلیغ البانیة الاحمدیة العلمیة

اطفال کے لئے خوشخبری :-

اطفال احمدیہ کو خوشی کے یہ خبر دی جاتی ہے کہ مجلس اطفال احمدیہ مرکزیہ کے فیصلہ کے مطابق جو طفل تشریح کے پانچ تہ فریڈار بنائے گئے ہیں وہ اس کے لئے موت تقبیلہ جاری کیا جائے گا۔ تشریح اب کا اپنا سارا ہے۔ اس کی خریداری کو بڑھانے میں اب کا اپنا فائدہ نہیں ہے۔ کو شش کوئی کہ ہر طفل کم از کم تشریح کے پانچ تہ فریڈار بنا سکے۔

دعوت تبلیغ اطفال احمدیہ مرکزیہ

درخواست دینا

عزیزم میں احمد ایک پیچیدہ عارضہ سے بیمار ہے۔ احباب عزیز کے لئے دعا فرمادیں کہ کوئی کریم اسے اس بیماری اور دوسری بلاؤں سے محفوظ فرما کر اسلام کا پیغام خاتم نبوت کے لئے اسے اپنی خدمت میں حاضر فرمادے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محنت ناکار و ناکار فرمادے۔ (شاہ عبدالحمید قرظی رولہ)

مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کے زیر اہتمام مختلف مقامات پر قادیان کی یاد میں جلسوں کا انعقاد

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے پورگرام کے مطابق مورخہ ۲۲ نومبر ۱۹۶۳ء کو مختلف مجلس خدام الاحمدیہ نے اپنے اپنے ہاں قادیان کی یاد میں جلسے منعقد کئے۔ چند ایک مجلس کی سرپرستوں کا خلاصہ درج ذیل ہے:-

۱۔ ساکنگ ہل

۲۲ نومبر کو بونا ناز مغرب مسجد احمدیہ میں جلسہ منعقد ہوا۔ اجلاس کی کاروائی ڈیرہ صدارت چوہدری فقیر اللہ صاحب شروع ہوئی۔ تلاوت و نظر کے بعد قادیان صاحب ضلع نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے بیانات پڑھ کر سنائے۔ بعد ازاں محکمہ سید کمان یوسف صاحب نے خطاب کرتے ہوئے قادیان کی اہمیت اور اپنے تاثرات بیان کئے۔ آپ نے اپنی تقریر میں مقامات مقدسہ کے تقاریر کے ساتھ ساتھ ہجرت اور واپسی کی پیشگوئیوں کو بھی واضح فرمایا۔ صاحب صدر کے بعد قادیان استادات کے بعد عہد قادیان اور دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ جلسہ میں حاضری بہت اچھی تھی۔ مستورات بھی شامل تھیں۔

۲۔ بدولہی

۲۲ نومبر کو ناز مغرب کے بعد بیچ پناز پر جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں خدام کے علاوہ انصار، اطفال اور مستورات نے بھی شامل ہو کر کاروائی کرنا۔ تلاوت و عہد کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے بیانات پڑھ کر سنائے گئے۔ اس کے بعد محکمہ جناب مولوی محمد صدیق صاحب شاہ نے ایک کھنڈ تک حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے اپنی تقریر میں قادیان سے ہجرت اور پھر واپسی کے وعدوں کا تفصیل ذکر کیا اور واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر دو مہینے موعود کے اس وقت گاہ کو پہلی ہی بلکہ اس سے بڑھ کر شکر و عظمت عطا کرے گا۔ خدام نے آخر میں قادیان کی واپسی سے متعلق عہد دہرایا اور جلسہ ختم ہوا۔

۳۔ کراچی

۲۲ نومبر کو کراچی میں پورے اجتماع میں جلسہ منعقد کیا گیا۔ علی الصبح نماز تہجد اور کئی اور قادیان کی واپسی، اسلام کی

مریضی اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ شفا یابی کے لئے دعا میں لگیں۔

جلسہ کی صدارت محترم شیخ مبارک احمد صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد نے کی۔ تلاوت، عہد اور نظر کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے بیانات محکمہ قائد صاحب نے پڑھ کر سنائے۔ بعد ازاں سب سے پہلے محکمہ مولانا عبدالملک خان صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ کے علاوہ محترم چوہدری اللہ داد خان صاحب اور محکمہ مولوی دین محمد صاحب شاہ نے تقریریں کی۔ چوہدری نادر احمد صاحب نے ایک مضمون پڑھ کر سنا یا۔ آخر میں صاحب صدر محترم شیخ مبارک احمد صاحب نے تقریر کرتے ہوئے احباب جماعت کو غلوں سے نپتار کے ساتھ خدمت دین، بحالانے کی طرف توجہ دلائی۔ قادیان سے ہجرت کے پس منظر کو بیان کرتے ہوئے مولانا موصوف نے اسے ایک زبردست خدائی نشان قرار دیا۔ جس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کے دروازے کھل گئے۔

آپ نے فرمایا کہ ہمیں جماعتی اتحاد، باہمی تعاون، اخوت و ہمدردی اور مرکز و نظام خلافت سے وابستگی پیدا کرتے ہوئے قادیان کی واپسی کے لئے توجہ و وقت کو قربان کرنا چاہیے۔ جلسہ میں چھ صد افراد نے شرکت کی۔

(نائب مہتمم اشاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مورخہ ۲۲ نومبر کو کراچی اور مورخہ ۲۳ نومبر کو غلامندی میں مریضیوں اور مریضوں کو صبح ۷ بجے سے ۱۲ بجے تک طبیک جات مل گئے جہاں کے احباب وقت مقررہ پر مریضیوں اور مریضوں کو تشریح فرمادیں ٹیکہ لگائیں۔

(سیکرٹری ڈاکٹر کبیر رولہ)

۲۲ نومبر کو کراچی میں پورے اجتماع میں جلسہ منعقد کیا گیا۔ علی الصبح نماز تہجد اور کئی اور قادیان کی واپسی، اسلام کی

حفاظت آن کریم اور جماعتہائے احمدیہ

دوران المبارک میں تقریباً ایک ماہ باقی ہے۔ درمیان میں جلسہ لازمی کے سوا کسی کام کو نہیں کیا جائے۔ ایام جمعہ میں بہت سہولت ہوگی۔ انہیں حالاتِ خدمت بجا رکھنا ہی ضروری ہے۔ جو حفاظتِ حقیقی اور قدرتِ بڑا کے ذریعہ جماعتوں میں جلا جاسکتی ہے اور جو جماعتوں کو تدریج کے لئے عاوضِ قرآن کی ضرورت ہے۔ ان رتبہ بڑا جو جلد سے جلد لکھیں۔ تاکہ غیر مسلموں کو تاخیر نہ ہو۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

خالد کا ————— خلافتِ ثانیہ نمبر

رسالہ خالد کا خلافتِ ثانیہ نمبر دسمبر ۱۹۶۴ء میں شائع کیا جائے گا۔ اختتامِ اللہ العزیز اس رسالہ کی ضخامت تقریباً ۲۰۰ صفحات کی ہوگی۔ اور قیمت ۲ روپے فی پرچہ ہوگی۔

خالد کے باقاعدہ نویداران کو یہ رسالہ دیکھنے کے لئے فوراً درخواستیں بھیج دیا جائے گا۔ اور انہیں یہ رسالہ صرف پچاس پیسے میں پڑے گا۔

جو اجاب نامہ دسمبر ۱۹۶۴ء تک خالد کے باقاعدہ نویداران بن جائیں گے۔ انہیں بھی یہ رسالہ دیکھنے کے لئے شمارہ کے طور پر بھیجا دیا جائے گا۔

اس لئے ہر صاحبِ جماعت اور خادم سے درخواست ہے کہ وہ سب رسالہ خالد کی سالانہ خریداری قبول فرمائیں اور خلافتِ ثانیہ نمبر پچاس پیسے میں حاصل کریں۔

سالانہ چندہ خریدنا شروع کریں۔

قریبیوں کو نام سے بھیجنا اور دفترِ مجلسِ خدامِ الاممہ کو مطلع کرنا۔

مہتمم اشاعتِ خدامِ الاممہ مرکزیہ (ربوہ)

ضروری اعلانِ لجناتِ الماء اللہ

حسب سابقہ اس سائنس میں جلسہ لازمی کے موقع پر صنعتی نمائش لگائی جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ تمام مشاہیر کی جماعت کو جابجا بلایے گا۔ اس نمائش کو کامیاب بنانے کے لئے ضروری کوئی نہ کوئی چیز لائی۔ اور اپنے سامان کی ڈسٹینشن تیار کریں۔ اور ہر چیز کی چوٹ پر اپنے شہر کا نام ضرور درج کریں۔ اس طرح جس سامان کو انہوں نے اللہ ہی مقابلے کے لئے تیار کیا ہو اس کی الگ فہرست بنائیں۔

مسئدہ لجنہ نمائش

دعاے مغفرت

(۱) میری ایڈیشن لائی مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۶۴ء بمبارک رضا الہی سے فوت ہوئی۔ مرحوم بزرگ سیرت صوم و صلوات کا پابند تھی۔

اجاب دعاؤں و اللہ تعالیٰ مرحوم کو بوارحمت میں جگودے۔

حاکم آباد - موبیدار غلام حسین - ڈیری سیدان ضلع جہلم

(۲) چچہ بھائی سید احمد صاحب کی والدہ ماجدہ مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۶۴ء کو ایک لمبی علالت کے بعد اپنے ملائے حقیقی سے جا ملیں۔ انشاء اللہ رب العالی۔

مرحوم بزرگ نیک کا پابند صوم و صلوات اور عزیزوں سے محبت کرنے والی تھیں۔ اجاب دعاؤں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کے لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور مرحوم کو جنت الفردوس میں جگودے۔ آمین۔

(مفقود احمد علی - اے - ایف - بدین - مسندہ)

پتہ مطلوب ہے

(۱) چچہ بھائی سید محمد شریف صاحب ولد پیر علی سردار خاں صاحب وصیت شدگان کی قوم انکوٹھ - پینڈہ دکان داری - پیر الہی احمدی - ساکن خانہ ذکیا ضلع سیالکوٹ سے مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۴ء کو ایک چنگ لٹو ڈکری ضلع ساٹھو میں بھی رہائش پذیر ہوئے ہیں۔ ان کا موجودہ ایڈریس دفتر ذاکو مطلوب ہے۔

(۲) چچہ بھائی سید منظور احمد صاحب ولد فرزند صاحب (وصیت شدگان) قوم جٹ پیر الہی احمدی ساکن میاںوالی سندھوان ضلع سیالکوٹ سے مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۴ء کو کابل علم ہونے کی صورت میں وصیت کی تھی۔ مومی بیویوں کے ایک دو چنگ ۹۹ شمالی سرگودھا سے بھی موصول ہوئے ہیں۔ لیکن اب ان کے موجودہ ایڈریس کا دفتر ۴۴

ملفوظات

جلد ہفتم

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے کلماتِ طیبہ جو جماعتِ احمدیہ اور روحانی ترقی کے لئے عقیدہ اور تربیت اولاد کا بہترین خزانہ ہیں۔ یہ خزانہ علم و عرفان

جلسہ لازمی پر طلبہ فرمائیں

فصل الخطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وہ موکرتہ الراء تصنیف جو ردِ بیسائیت کے مسودہ دلائل پر مشتمل ہے۔ اور امام الزمان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرح حسین حاصل کر لیں گے۔ ہڈیسا۔ فی نسخہ سات روپے (۷۰۰ - ۷)

فضائل القرآن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابو عبد اللہ تعالیٰ کی جلسہ لازمی پر تقریر کا مجموعہ جو قرآن مجید کے فضائل پر مشتمل ہے۔ ہڈیسا۔ علاوہ معمول لاکھ پچیس روپے

لے کر پتہ ۲ - الشکرہ الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ

اعلان دارالقضاء

مکرم خلیفۃ مہر الدین صاحب صدیقی نے اپنی طرف سے اور بحیثیت نعتیہ اراکین صاحب محترم خلیفہ جمال الدین صاحب صدیقی و خلیفہ مین احمد صاحب صدیقی پسرانِ حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب مرحوم رضی اللہ عنہما و محترمہ بیگم امینہ لطیف صاحبہ دختر حضرت ڈاکٹر صاحب موصوفہ محترمہ مکرم خلیفہ عبدالرحمن صاحب صدیقی پسر حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ ہماری بہترینہ محترمہ عزیزہ رضیہ بیگم صاحبہ و نامت پاجی ہیں۔ مرحوم کا جو مکان واقعہ محلہ دارالین لہونہ قلعہ ۳۲۷ رقبہ نصف کمان ہے۔ یہ ہم تمام وارثان مرحوم نے بلادِ محکم خلیفہ صلاح الدین صاحب صدیقی مرحوم کی اولاد مسیماں صاحب الدین صاحب - صلاح الدین صاحب - جناح الدین صاحب - راج الدین صاحب پسران اور امۃ اللطیف صاحبہ - امۃ الشکرہ صاحبہ - امۃ النعمیر صاحبہ - امۃ البصیر صاحبہ دختران اور محترمہ امۃ الخلیفہ بیگم صاحبہ بیوہ مکرم خلیفہ صلاح الدین صاحب کے نام سے لکھا ہے۔ نیز لکھا ہے کہ ہمیشہ سے مرحوم کی کوئی اولاد نہ تھی۔ اور نہ ہمارے سوا کوئی اور ولادت ہے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاء)

درخواستِ دعا

حاکم راجا بیٹا عزیز خلیفۃ الرحمن طاہر سرگودھا میں لیاقت ٹاٹیکا سید بیار ہے۔ اور عمرہ دو ماہ گذشتہ میں اس پر ٹاٹیکا لگا کر تیسرا حمل ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب کرام سے اس کی رحمت کا ملو دعا ملے کے لئے درخواست دعا ہے۔

دعا کار۔ قاضی عبدالرحمن سیکڑی رہتی مقبرہ دیونا

۶۲ - بڈا کو علم نہیں -

(سیکرٹری مجلس کلہ پراڈا ربوہ)

بے بی ٹانگ

- ۱- بچوں کی کوئی بھی لٹو مانا اور قسم کی کوئی بھی لٹو مانا۔
- ۲- بچوں کے دستوں سے۔ بڑھاپے اور کمزوری کیلئے۔
- ۳- دانت نکلنے کے وقت بچوں کو چھینا اور مضبوط بنانے والی بے ٹانگ۔
- قیمت ڈیڑھ ماہ کو رس ۳۰۰ - ۳ روپے
- بندہ روزہ ۲۵ - ۱ روپے

لاہور کوئی بھی لٹو مانا۔ بڈا کوئی بھی لٹو مانا۔ دیونا ربوہ کوئی بھی لٹو مانا۔ بڈا کوئی بھی لٹو مانا۔

ہمدرد نسواں (انٹرنیٹ گولیوں) دو اٹھانہ خدمتِ خلق - بسٹوڈ ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس انیس روپے

جلسہ سالانہ پر انبیا اور ان کی خدمت گزرنیوالے دنوں بڑے بھاری ثواب کے مستحق ہیں

دنیا کی تقریباً پچاس مختلف زبانوں میں تقاریر

دنوں کے دو تہوں کو چاہیے کہ وہ جلسہ سالانہ کے مہمانوں کے لئے انبیا سے نیاں مکانات پیش کریں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس امر کو واضح کرتے ہوئے جلسہ پر توجہ داتے ہیں کہ

مہمانوں کی خدمت اور ان کے آرام کا خیال رکھنا بڑے ثواب کا موجب ہے۔ ہر ماہ میں جو اپنے دل میں اور پوری جہوں کو محض اس لئے چھوڑتا ہے کہ وہ خدا کی باتیں سے اور جو شخص انہیں پانی پلاتا ہے کھانا کھاتا ہے اور ان کے آرام کے لئے پینا مکان دیتا ہے وہ بھی بڑے بھاری ثواب کا مستحق ہوتا ہے۔ پچھلے سال یہ شکیبائے پیرا بولی تھی کہ یہاں کے رہنے والوں نے مہمانوں کے لئے بہت کم مکانات دینے تھے جس کی وجہ سے مہمانوں کو تکلیف ہوئی۔ میں امید کرتا ہوں کہ اس سال دوست اس بات کا خاص خیال رکھیں گے۔ چند دن کے لئے لکھنؤ آنا بڑی بات نہیں۔ اگر کسی گھر میں بندرہ اظہار کا بھی کتنا رشتا ہو تو وہ زمین پر سو کر چند دن کے لئے ایک کمرہ میں گزار کر سکتے ہیں۔ باقی کمرے وہ مہمانوں کو دے سکتے ہیں۔ جلسہ سالانہ کے افسروں کا کام ہے کہ ان گھروں

میں خفا میں لگا کر پردہ کا انتظام کر دیں کہ گھروں کو تکلیف نہ ہو۔ یہاں کے رہنے والے ایماندار اور خلص ہیں اگر انہیں یہ بتایا جائے کہ خدا تعالیٰ کے مہمانوں کے لئے جگہ نہیں تو وہ اس بات کے لئے بھی تیار ہو جائیں گے کہ وہ خود درختوں کے نیچے سو جائیں اور مکان مہمانوں کے لئے خالی کر دیں۔ ان کے متعلق یہ سنائی کر لینا کہ وہ قربانی نہیں کریں گے بڑی ہے وہ اس وقت تک قربانی میں مستحق کرتے ہیں جب تک کہ حقیقت ان پر ظاہر نہیں ہوتی۔ جب ان پر حقیقت ظاہر ہو جائے تو وہ بڑی سے بڑی قربانی کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔

جلسہ سالانہ پر آتے شاملہ کسی ذاتی عرض اور شفقت کی بنا پر یہ سفر نہیں کرتے بلکہ محض خدا تعالیٰ کی خاطر کرتے ہیں اور ایک نیک مقصودان کے ذہن میں ہوتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کوئی شخص خدا اور اس کے رسول کے لئے ہجرت کر لے اور اس کے نتیجہ میں خدا اور اس کا رسول اسے مل جاتے اور کوئی شخص بوجہ کے لئے ہجرت کرتا ہے اور اسے بری مل جاتی ہے مگر یہ دونوں برابر نہیں ہو سکتے۔ جس قسم کی کسی کی نیت ہوگی ویسی ہی اس کی ہجرت ہوگی۔ جو لوگ یہاں جلسہ سالانہ پر اس لئے آئے ہیں کہ وہ خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنیں قرآن کریم کی باتیں سنیں اور اسلام کی باتیں سنیں۔ انہیں ایک ایسے شخص کا ثواب ملتا

(الفضل ۹ نومبر ۱۹۵۸ء)

حسب سابق اس سال بھی مجلس خدام اللہ مرکز پر دوبارہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۶ء کے موقع پر مورخہ ۲۶ روز جمعہ آج وقت ساٹ بجے شب دین کی تقریباً پچاس مختلف زبانوں میں تقاریر کروائے گا انتظام کر رہے ہیں جو دوست اس موقع پر کسی زبان میں تقریر کرنا چاہتے ہیں یا کر سکتے ہوں وہ خاک ر سے بلاشبہ پیرا کریں تقریر کے لئے ایک آغوش دیا جائے گا جس کا ترجمہ متعلقہ زبان میں کر کے رکھنا ہوگا۔

جو دوست ایک سے زیادہ زبانوں میں تقریر کر سکتے ہوں وہ بھی مطلع فرمائیں نیز اہل اہل صحابہ اور تابعین مجالس سے بھی گزارش ہے کہ اگر ان کے علم میں کوئی دوست کسی خاص زبان میں تقریر کر سکتے ہوں تو ان کے کو آلف سے بھی مطلع فرمائیں نیز اس امر سے بھی مطلع فرمائیں کہ آج وہ دوست اس سال جلسہ سالانہ پر دوبارہ تشریف لارہے ہیں۔

بہتم تشدد یک صید
مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان

تعلیم الاسلام کالج کی پی ایم اے عربی فائنل

کلاس کا شاندار نتیجہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تعلیم الاسلام کالج کی پی ایم اے عربی کا نتیجہ اس سال بھی گذشتہ سال کی طرح نہایت شاندار رہا ہے۔ یونیورسٹی کی طرف سے شامل شدہ نتیجہ کی روش سے ہمارے طالب علم جو پیری محمد صدیق صاحب ایم اے Comprehensive اور ایم اے فائنل کے تمام طلبہ ہیں ۷۰۰ میں سے ۸۵ نمبر لے کر اول آئے ہیں۔ ایم اے ابتدائی پاس کرنے کے بعد ایم اے فائنل میں ہمارے پانچ طلبہ شامل ہوئے تھے ان میں سے پچھ چار طلبہ نے یونیورسٹی میں اس حصہ امتحان یعنی ایم اے فائنل کی پہلی چار پوزیشنز حاصل کی ہیں۔

یہ لے کر آرزو پارٹ III کے بعد ایم اے کا امتحان دینے والے طلبہ میں سے ہماری ایک طالبہ لثیہ فرحت ۱۰۰ میں سے ۲۵۰ نمبر لے کر یونیورسٹی میں سوم آئی ہیں۔ گلی گیارہ طلبہ و طالبات سب کے سب ہی کامیاب ہو گئے ہیں ان میں سے ۷ نے I ڈویژن اور ۱ نے II ڈویژن حاصل کی ہے۔ ایم اے ابتدائی میں اس سال ہمارا ایک ہی طالب علم شامل ہوا تھا جو کامیاب ہو گیا۔ نتیجہ کی ایک ایک تفصیل حسب ذیل ہے۔

(الف) ایڈوانس	(b) Comprehensive
۱۔ ریاض احمد ۵۳	I ڈویژن
۲۔ محمد اقبال ۴۷	II ڈویژن
۳۔ حمید محمد خالد ۳۹	II ڈویژن
(ب) ایڈوانس فائنل (ایم اے ابتدائی پاس کرنے کے بعد)	
۴۔ چوہدری محمد صدیق ۸۵/۷۰	I ڈویژن یونیورسٹی میں اول

۵۔ چوہدری ناصر الدین ۴۵	I ڈویژن یونیورسٹی میں دوم (مترجم لے کر نہیں)
۶۔ یارث الرحمہ ۴۳	سوم
۷۔ قریشی سراج الحق ۳۹	چہارم
۸۔ سنی محمد خان عارف ۳۹	II ڈویژن
(ج) ایڈوانس (یہ لے کر آرزو پارٹ III پاس کرنے کے بعد)	
۹۔ لثیہ فرحت ۲۵	I ڈویژن یونیورسٹی میں سوم
۱۰۔ حمادہ البدر شاہ ۲۲	II ڈویژن
۱۱۔ سعیدہ حسن ۲۰	II ڈویژن
(د) ایڈوانس	
۱۲۔ شیخ نذیر احمد شیرازی ۱۸	II ڈویژن

اللہ تعالیٰ ان سب طلبہ و طالبات کو بیکار مہمانی مبارک کرے اور انہیں اسلام کے لئے جہاں نثر و سہا پہن بننے نیز ہمارے ساتھ اور موجودہ طلبہ و طالبات کو اپنے فضل و کرم سے توفیق بخشنے کہ وہ آئندہ اس سے بھی بڑھ کر شاندار نتائج دکھائیں۔ آمین اس سال ہماری ایم اے کلاس میں سترہ طلبہ و طالبات ہیں۔ (پرنسپل)

دوبارہ کے کانڈان کی اطلاع کیلئے

دوبارہ کے مستقل دکاندار محمد علیہ سالانہ کے موقع پر اپنے دکان کو بڑھانا چاہتے ہیں یا کسی اور جگہ دکان لگانا چاہتے ہوں ان کے لئے بھی افسر صاحب علیہ لائسنس اجازت لینا ضروری ہے۔

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۷۵